

# 川青铁路黄龙九寨等3座新建车站亮相

## 镇江关至黄胜关段预计年内通车

7月10日,随着黄龙九寨站站内装饰的完成,标志着川青铁路镇江关至黄胜关段3座新建车站已全部完工。

据成兰铁路有限责任公司成兰指挥部指挥长李群介绍,川青铁路镇江关至黄胜关段设计时速200公里,为国家Ⅰ级双线铁路。全线共设4个车站,分别为镇江关、松潘、黄龙九寨和黄胜关站,其中镇江关站为既有车站,其余为新建车站。此次亮相的3座车站由中铁八局承建,车站以当地地方特色建筑风格为依托,实现了地域文化与现代交通建筑的融合。

### 松潘站

站房外墙重现松州古城墙

松潘站地处阿坝州松潘县青云乡雄山村境内,海拔2817米,车站设计规模5000平方米,最高聚集人数1500人,车场规模为4台10线,距旅游景点松州古城约6公里。

站房设计采用了当地松州古城“城墙”和“垛口”元素。“松潘站垛口斜墙高度达12米,采用砖砌体存在很大安全风险,要完美达到设计装修的表达效果存在较大困难。”中铁八局成兰站房项目部经理王益飞介绍道,“项目部开会讨论提出多种方案,经过原材及方案考察数十次,最终决定采用干挂天然石材,既解决了斜墙安全风险



川青铁路示意图

问题,又完美表达了设计理念,使站房外墙重现松州古城墙的雄伟。室内大厅采用了象征民族团结的中国结造型,并大胆采用了菱形网板,形成别具一格的大厅吊顶造型。”

### 黄龙九寨站

车站配备地下供暖系统

黄龙九寨站位于松潘县川主寺镇,海拔2977米,车站设计规模4000平方米,最高聚集人数800人,车场规模为2台4线。站房距黄龙景区约26公里,九寨沟景区约

90公里,若尔盖大草原国家公园约180公里。

黄龙九寨站设计灵感主要取自当地文化特点,即坡屋顶象征远方的雪山走势,建筑立面尊重当地传统建筑造型,配色体现了当地传统的“红、白”两色元素。在充分考虑到黄龙九寨站年最低气温低至-20℃,车站配备地下供暖系统,改善了旅客的候车环境。同时,在车站装饰上融合了岷江之水的文化元素,采用了象征阳光的金黄色和大尺寸方形网板,让这个国际窗口站房更大气沉稳。

### 黄胜关站

窗口屋檐体现地方文化元素

黄胜关站位于松潘县川主寺镇两河口村,海拔3156米,车站设计规模1000平方米,最高聚集人数400人,车场规模为2台5线。站房距川主寺镇约13公里。

黄胜关站站房采用立面三段式的建筑形式,以当地建筑特有的红、白色彩进行搭配,同时在窗口、屋檐上设计独有的地方文化元素。

据成兰铁路有限责任公司成兰指挥部指挥长李群介绍,在川青铁路站房建设过程中,中铁八局建设者面对高海拔缺氧、气候严寒多变、地质条件复杂、生态保护要求以及交通运输困难等诸多挑战,通过科学技术、环保措施和创新施工方法,克服重重困难,充分发扬开路先锋精神,最终圆满完成了松潘站、黄龙九寨站和黄胜关站的建设任务,为川青铁路全线顺利开通奠定了坚实基础。

据了解,目前川青铁路成都东至镇江关段已开通运营。镇江关至黄胜关段建成开通后,游客能更快抵达黄龙、九寨沟等旅游景点。据本报此前报道,该段铁路计划年内建成通车,届时,成都到黄龙九寨将仅需3小时。

成都日报锦观新闻记者 陈煦阳  
中铁成都局供图 制图 江蕊松  
据《成都日报》

# 企业有难题 请拨打12345

## 泸州市建立涉企诉求快速响应机制

泸州日报讯(记者 许亚琴 实习生 陈植)7月10日,记者从泸州市营商办获悉,泸州市自5月建立12345涉企诉求快速响应机制以来,截至6月30日已受理涉企诉求497件,及时反馈率100%。

什么是12345涉企诉求快速响应机制?据泸州市政务服务管理局热线受理科科长杨为介绍,针对泸州市各类企业诉求问题存在的收集渠道多、交办分散、解决效果不佳等突出问题,市发展改革委与市政务服务管理局利用12345系统平台快速处置的优势,将广泛意见收集渠道与12345热线紧密结合,建立了泸州市12345涉企诉求快速响应工作机制。

涉企诉求如何快速响应?杨为说,这

一工作机制体现在“四快”,即问题快速收集、诉求快速办理、争议快速会商、不满意件快速回应。泸州市将涉及开展企业服务的部门、单位全部纳入问题收集渠道,企业只需拨打12345,按2号键即可进入企业及营商环境服务环节,由营商环境首席受理,精准分办。

“资讯类简单诉求24小时办理反馈,特殊事项原则上10个工作日办结。”杨为说,12345系统平台对企业诉求全程跟踪催办,推动诉求及时办结。

5月24日11:05,泸州中力液压件有限公司负责人向12345热线反映无法打印完税证明,在12345系统平台的跟踪办理下,当天16:18此事就办结,得到了该负责人“满意”的评价。

不久前,老卤匠肖鸭子传统制作技艺第四代传承人、四川老卤匠食品有限公司法人刘湮兵也拨打了12345热线。刘湮兵在江阳区分水岭镇伞里经营的工坊免租优惠政策到期,需要缴纳租金。但作为一家非遗传承企业,工坊经营形势并不乐观。为此,刘湮兵拨打了求助热线,希望能协调减免或降低房租。目前,该问题正在协商解决中。

涉及职能交叉、职责不清、管辖争议等问题的企业疑难诉求,如何高效解决?杨为表示,将转交市营商办办理。由市营商办召集相关部门会商研判,推动处理或协调解决。

自12345涉企诉求快速响应机制建立以来,企业诉求主要集中在企业登记、金融

财税、企业用工、资金兑付、工程招投标等方面。在已经回访的162件涉企诉求中,企业满意率98.76%。

“力争企业反映诉求响应100%、诉求反馈率100%。”市发展改革委相关负责人介绍说,建立12345涉企诉求快速响应机制是市优化营商环境的重要举措,目的是围绕企业全生命周期需求,建立企业诉求收集、交办、督办、回访的闭环办理机制,通过解决企业反映的“一件事”,破解市场主体“一类事”,提升企业满意度。下一步,泸州市将在区县、园区全面推广12345涉企诉求快速响应机制,扩大企业服务专员队伍,深入实施“万人助万企”活动,切实帮助企业解决问题,提升企业满意度和获得感。



近年来,广安市广安区积极加强耕地保护和建设,规范耕地占补平衡,加大撂荒地常态化整治、土地细碎化专项整治力度,扎实高效推进高标准农田建设,补齐农田水利短板,坚决守住粮食安全底线,打造新时代更高水平的“天府粮仓”。

图为7月10日,航拍的广安区花桥镇粮油现代农业园区一角。

广安区融媒 张国盛 摄  
据《广安日报》